Université Paris 7 LGO033EX  04/05 Ch1. Domaine empirique de la sémantique

Exercices

La phrase (a) implique-t-elle la phrase (b)?

(On suppose que pronoms, indexicaux et noms propres recoivent une interprétation constante)

(5) a. La journée est ensoleillée
b. La journée est chaude

(6) a. Julie a pris du café au petit déjeuner ce matin
b. Julie a pris un petit déjeuner ce matin

(7) a. Julie a pris du café au petit déjeuner ce matin
b. Julie a pris une boisson chaude au petit déjeuner ce matin

(8) a. Joan ne sait pas qu’lsabelle est enceinte
b. Isabelle est enceinte

(9) a. Tout étudiant de maitrise qui connait le latin aura des points en plus
b. Si Jean est un étudiant de maitrise qui connait le latin, il aura des points en plus

(10) a. Si Alice obtient une bourse, elle pourra finir sa thése
b. Si Alice n’obtient pas de bourse, elle ne pourra pas finir sa thése
(11) a. Marie et Jean sont mariés
b. Marie et Jean sont mariés ['un avec 'autre
(12) a. Seule Annie connait la réponse
b. Annie connait la réponse
(13) a. Paul est un violoniste italien
b. Un italien est violoniste
(14) a. Certains étudiants n’iront pas a la soirée
b. Tous les étudiants n’iront pas & la soirée
(15) a. Jean croit que les cochons n’ont pas d’ailes
b. Les cochons n’ont pas d’ailes
(16) a. Jean sait que les cochons n’ont pas d’ailes
b. Les cochons n’ont pas d’ailes
(17) a. Oscar et César sont riches
b. César est riche
(18) a. Il est faux que tout le monde va trouver la réponse

b. Quelqu'un va trouver la réponse




